



浙江鼓励企业招用高校毕业生

本报讯 为加快恢复和稳定就业,省政府办公厅近日印发了《关于进一步做好稳就业工作的实施意见》(以下简称《意见》),鼓励企业招用高校毕业生。

《意见》要求2020年和2021年,国有企业要拿出不少于50%的新增岗位招聘高校毕业生,不得将本单位实习期限作为招聘入职的前提条件。对中小微企业招用毕业年度高校毕业生,签订1年以上

劳动合同并按规定缴纳社会保险费的,给予企业一次性吸纳就业补贴,实施期限为2020年1月1日至12月31日。

《意见》还引导高校毕业生到基层就业,要求2020年和2021年提高事业单位空缺岗位专项招聘高校毕业生的比例。今年将开发共计1万个公共管理、社会服务、教育、医疗卫生、农村经营管理、农业技术、农村水利、就业和社会保障

等基层岗位,用于招录高校毕业生,确保其收入不低于当地上年度全社会在岗职工平均工资。扩大“三支一扶”计划等基层服务项目招募规模,对2020年和2021年参加“三支一扶”计划,服务期满且考核合格的人员,所在单位有岗位空缺的可以直接聘用。

与此同时,我省还将扩大研究生和普通高校专升本招生规模,扩大大学生应征入伍规模,优先征集

应届毕业生入伍,落实学费补偿、贷款代偿、考试升学加分、免试和专项招生计划等优惠政策。《意见》明确对学生因受疫情影响暂时中断见习的,相应延长见习单位补贴期限;对见习期满与高校毕业生签订劳动合同的,给予见习单位剩余期限见习补贴。对浙江省高校2020届湖北籍毕业生,发放每人1500元的一次性求职创业补贴。

(本报记者)

我省表彰国防教育工作先进集体和个人

本报讯 近日,省委、省政府、省军区对近年来全省国防教育工作成绩突出的17个单位和35名个人予以通报表扬,我省教育系统多家单位和多名人士榜上有名。

其中,杭州市上城区教育局、杭州市上城区少年军校总校、长兴县煤山镇槐坎中心小学、绍兴市柯桥区中国轻纺城小学、共青团浙江海洋大学委员会、云和县城西小学获“全省国防教育工作成绩突出单位”称号。浙江海洋大学是此次表彰突出单位中唯一入选的高校。该校长期着眼军民融合发展战略背景,以军事理论课、军体课和学生军训、国防教育实践等活动为载体,率先探索实践大学生士兵征建用融合方法路子,逐渐形成了具有海洋特色的“五位一体”国防教育体系。

近年来,我省牢牢抓住青少年这个关键人群,推动国防教育进学校、进教室、进课堂、进学生头脑,相继开展了“讲英雄故事、学革命先烈、做红色传人”主题实践活动等,并将定向越野、自救互救等环节引入学生军训中,通过寓训于乐的新式军训模式增强体验感,激发广大青少年崇尚尚武的热情和爱国情怀。

(本报记者)

多专业取消笔试面试

我省高职院校提前招生1.6万人

本报讯(记者 陈蓓燕)日前,我省42所高职院校陆续发布提前招生章程,今年预计招收1.6万名学生。与往年相比,多个专业取消了笔试和面试。

根据疫情进展,从确保考生身体健康和生命安全要求出发,我省各招生院校调整了相应的测试方式。其中,多数院校不进行现场测试,以我省已组织完成的学业水平考试或职业技能考试成绩作为考核评价和招生录取的主要依据,结合综合素质评价、特长情况进行选拔,个别高职特殊专业拟采取网络视频方式进行测试。

高职提前招生是我省新高考的重要选拔模式之一。每个考生最多可选报5所高校,考生可同时被多所高校或同一所高校不同专业(类)拟录取和备录取,这也使得高职提前招生报名现场连年火爆。受疫情影响,今年大部分专业将全面取消笔试面试,甚至不用再参加高考。许多考生表示,这缓解了他们的担心和焦虑,更想去尝试一下。

对于颇受关注的“取消进校测试环节”这一变动,温州职业技术学院招生科科长张昌夫说,该校今年面向普高招生的大部分专业将以高中学考为主要依

据,并结合招生专业指定的学考科目成绩。但一些专业需要提供额外的材料,比如服装表演专业就需要考生通过网络平台提供相应的职业适应性测试材料等。“取消入围环节是为了让更多学生有机会录取。”浙江旅游职业学院招生办主任杨京艳说,像空中乘务专业将根据高中学业水平考试成绩和考生自行录制的综合素质测试视频进行综合考评。

宁波职业技术学院今年也调整了特长生赋分评定环节,取消素质特长现场确认与测试,采用获奖证书原件邮寄的方式,由学

校组织专家进行审核认定,经提前招生工作领导小组审批后予以赋分。另外,金华职业技术学院提前招生(除空乘等个别专业外)将以考生10门科目的学考等第为依据折算成绩,满分为300分,被录取的考生不再参加当年的普通高考或单独考试招生统一考试,未被录取的考生则可参加普通高考或单独考试招生统一考试,不影响其正常录取。

因此,浙江商业职业技术学院招生就业处副处长朱江提醒考生,报考前务必仔细阅读学校的招生章程,对自己进行综合评估、合理定位。

杭州开通34条复课定制专线

本报讯(通讯员 黄佳琪)“前往XXX大学滨江校区的同学,请走这边”“前往XXX高教园区的同学,请往这边走”……这几天,在杭州火车东站,一些公交公司的工作人员正有序引导返校大学生乘坐相应的车辆。

随着在杭各大高校陆续开学,如何安全地踏上返校之路成为学生和家最为关心的问题之一。从4月25日起,杭州公交已相继开辟34条定制线路,确保学生平安返校。除开通重点交通枢纽至高校的定制公交专线外,还在浙江大学紫金港校区、浙江农林大学等高校开通校园内部摆渡专线,方便返校学生直接从公交站、地铁站到达宿舍、教学楼等。

据介绍,上车前,公交司机及现场工作人员会提醒学生出示健康码、规范佩戴好口罩;上车后,尽量让学生离开座位乘坐。接下来,杭州还将继续关注高校的开学情况,并与各高校保持密切联系,确保在疫情防控期间每名大学生都能安全、便捷地返校。

湖州提高营养餐标准至每生每年2000元

本报讯(通讯员 屠红良)湖州市教育局和财政局日前联合下发通知,明确从2020年春季学期起,市直学校义务教育营养餐补助标准从原来的每生每餐5元提高至每生每餐10元,每生每年从原来的1000元提高至2000元。

据介绍,湖州市要求各市直属学校用好营养餐资金,每周为受助学生免费提供5顿(法定休息日除外)荤素搭配、营养合理的营养餐。营养改善计划享受对象原则上按学年申请和认定,实行动态调整,确保公平公正、应助尽助。对实行包餐制供餐的学校,该市要求不得向享受营养餐学生收取差价,确保不增加受助学生的经济负担。对实行选菜制供餐或尚不具备供餐条件的学校,需按营养餐资助标准将补助存入学生就餐卡,不得以现金形式将补助直接发放给学生个人或家长,也不得以购买零食饮料、奖励等其他形式替代。同时,避免采用让受助学生感受到被歧视的供餐方式。

为保障学生就餐条件,该市要求各市直属学校加强推进食堂改造和建设,把学校食堂(伙房)条件改善列入营养餐改善计划的重要内容,并列入年度预算安排,使其达到餐饮服务许可的标准和要求。各市直属学校将实行校长负责制,完善机构和人员配备,并指定专人负责落实营养餐改善计划。



这款洗手液我们造

近日,台州职业技术学院药品生产技术专业学生利用所学知识,研制出了一款抑菌型洗手液,杀菌效果达到国家标准。接下来,一些学生还会继续研制免洗凝胶等产品,为抗“疫”出力。图为学生们在工作。

(本报通讯员 傅君毛 摄)

坚持立德树人 向社会交“人民满意高职院校”答卷 浙江育英职业技术学院2019年再上新台阶

2019年,浙江育英职业技术学院坚持贯彻党和国家教育方针,坚持社会主义办学方向,全面落实立德树人根本任务,坚持为现代服务业培养全面发展的具有优秀品质与技能的高素质应用型职业人才。学院办学实力和办学水平进一步提升,在党建工作、专业建设、学生发展、产教融合、国际交流等方面持续、健康、和谐发展,捷报频传。

商务贸易分院教工党支部入选“全国高校党建工作样板支部”
2019年12月,教育部公布第二批新时代高校党建示范创建和质量创优工作结果,商务贸易分院教工党支部入选“全国高校党建工作样板支部”。

计算机应用技术、电子商务专业被认定为国家级骨干专业
2019年,学院专业(群)建设取得新突破。教育部公布《高等职业教育创新发展行动计划(2015—2018年)》认定项目名单,学院计算机应用技术专业、电子商务专业被认定为国家级骨干专业。

校外体育赛事获奖再创新高
2019年,学院获第十九届全国大学生田径锦标赛高职高专组总团第一、女团

第二、男团第三,这是继2017年第十七届全国大学生田径锦标赛夺冠之后,又一次夺得总团冠军;在浙江省第十五届大学生运动会田径比赛包揽高职高专组男团冠军、女团冠军、总团冠军,足球比赛女子乙组冠军;“阳光项目”赛乙组团体3个一等奖,获体育道德风尚奖和首次“校长杯”表彰;夺得ZUBA浙江省大学生篮球联赛男子高职高专A组总决赛冠军,并获2020年全国大学生篮球联赛入场资格;网球队获浙江省大学生网球比赛男团冠军、女团亚军,全国首届高职院校网球比赛男子单打第二名、团体二等奖。

当选浙江省轨道交通产教融合联盟联合主席单位
2019年10月,学院当选浙江省轨道交通产教融合联盟联合主席单位。该联盟是由省发改委、经信厅、教育厅、科技厅、财政厅、人社厅等部门共同颁发的《浙江省产教融合“五个一批”工作方案》首批建设的10个产教融合联盟之一,由省内25家轨道交通运营管理、研发和制造企业及36家全国院校和科研机构组成。

荣登《全国无偿献血英雄谱》
2019年6月14日,由国家卫生健康委、中国红十字会总会、中央军委后勤保障

部卫生局等联合主办的庆祝2019年世界献血者日全国主会场活动现场发布《爱满人间 红动中国——全国无偿献血英雄谱》,学院荣获“全国无偿献血先进典型集体代表”称号。全国获此荣誉的单位仅34家,育英学院是浙江省唯一入选单位。

“一带一路”国际化教育交流与合作实现再深化
2019年6月13日,首届老挝留学生顺利毕业。学院举办民办高职院校推进“一带一路”国际教育行动研讨会,老挝驻上海总领事馆前总领事西莎美·奎珍达翁,老挝教育与体育部职教科副司长本朋等出席。省内

外17所院校和机构代表就民办高职院校推进“一带一路”国际教育行动进行深入交流。老挝公安部党委副书记、副部长贡通·蓬维吉为团长的老挝省部级高级干部研修班一行25人来学院考察,中共中央对外联络部国际交流中心、浙江省外事办发展促进中心有关领导陪同考察。

空乘专业毕业生周媛成为中国民航第一把“金钥匙”
2019年11月,学院2013届空中乘务专业毕业生、杭州萧山国际机场易行商务公司服务部班组长周媛成为中国民航第一把“金钥匙”。“金钥匙”是全球唯一拥有网络化、个性化、专业化、国际化的品牌服务组织,运用于高端服务行业。周媛曾获得团省委授予的“2016—2017年度浙江省青年岗位能手”等荣誉。